CGT, CFDT, UNSA et FSU d’Eure-&-Loir


Lundi 16 mai, journée d’action





Le gouvernement a pris la décision d’imposer aux salariés une journée de travail gratuit au nom de la solidarité avec les personnes âgées et dépendantes. L’allongement de la durée du travail ou la remise en cause de la réduction du temps de travail relève d’une conception inacceptable de la solidarité qui fait supporter l’effort aux seuls salariés et non, comme il serait équitable, à l’ensemble des revenus (salaires et capitaux) dans le cadre d’une protection sociale solidaire améliorée. 


Il n’est donc pas étonnant que seul, le MEDEF se soit félicité de cette mesure, car en fait ce sont les employeurs qui sont les grands bénéficiaires de cette journée de « solidarité ». Par conséquent, nous ne pouvons accepter de travailler plus pour gagner moins.


Les mobilisations des derniers mois ont permis de faire avancer nos revendications, mais il reste beaucoup à faire. La politique libérale du gouvernement répondant aux exigences du MEDEF est destructrice pour le monde du travail. Nous devons donc continuer à construire le rapport de force pour que demain la logique sociale l’emporte. 


Dans ce contexte, les organisations syndicales CGT, CFDT, UNSA et FSU d’Eure-et-Loir appellent l’ensemble des salariés à se mobiliser dans la continuité des actions entreprises depuis le début l’année :


Pour une augmentation des salaires, 


Pour la réduction du temps de travail, 


Pour l’emploi et les vraies solidarités, 


Pour une amélioration des conditions de travail


Pour la défense des services publics.





Rassemblement à 10 h. 30


place des Halles à Chartres





 





 





 





 





 





 











