Madame, Monsieur, 

Depuis le début de l'année scolaire, plusieurs mouvements de grève ont eu lieu, d'autres sont programmés.

Malgré les actions qui se sont multipliées ces derniers mois, le gouvernement fait le choix de mettre à mal l'ensemble des systèmes d'égalité et de solidarité :

· sécurité sociale, déremboursement de très nombreux médicaments 

· services publics (décentralisation, non remplacement d'un fonctionnaire sur deux partant à la retraite…)

· retraites (objet de la prochaine journée de grève du 13 mai).

Nous partageons les mêmes inquiétudes que vous sur l'avenir des retraites. Si personne ne conteste la nécessité d'une réforme, la réponse du gouvernement, pour le public comme pour le privé, est la même : travailler plus longtemps pour des retraites moindres. Beau programme !

Il est à noter que si ce gouvernement encourage à partir plus tard à la retraite, il ne fait rien pour assurer du travail aux seniors qu'on évince précocement du monde de l'entreprise (à 60 ans, du fait de la politique patronale de licenciements et de plans de préretraite, seul un actif sur trois a un emploi). Et que dire des jeunes qui attendent toujours plus longtemps pour leur premier emploi…

Le 13 mai prochain, nous serons en grève pour obliger ce gouvernement à entendre d'autres propositions sur l'avenir des retraites.

Mais nous savons aussi, que face à un gouvernement décidé à imposer coûte que coûte ses réformes destinées à créer une société de plus en plus inégalitaire, nous allons devoir entrer dans un rapport de forces très important.

La mobilisation de l'ensemble du monde du travail ne s'arrêtera certainement pas le 13 mai au soir. D'ores et déjà, des mouvements de grève reconductible existent dans une vingtaine de départements. En Eure-et-Loir, les grévistes du 6 mai dernier ont clairement indiqué que le 13 mai devait être la date départ d'un mouvement de grève amplifié. 

C'est la raison pour laquelle, nous vous invitons à vous informer chaque jour, de la situation de l'école, de l'établissement dont votre enfant dépend.

Nous sommes conscients de la gêne que cette journée de grève et celles qui risquent de suivre vont vous occasionner. Nous espérons que vous partagerez nos préoccupations sur cette question décisive.

