LETTRE AUX PARENTS

Madame, monsieur,

Des personnels de l'Education Nationale, toutes catégories confondues, considérant que le gouvernement ne tient aucun compte des revendications exprimées avec de plus en plus de force, sont entrés en grève reconductible dans un nombre croissant d'établissements depuis les 6 et 13 mai voire depuis plusieurs semaines.

Personnels du collège de Neuville-aux-Bois et des écoles du secteur, nous souhaitons participer à ce mouvement parce que les projets gouvernementaux nous semblent très inquiétants pour l'avenir du service public d'éducation.

Voici par exemple ce qui pourrait arriver au collège si les mesures gouvernementales sont appliquées

La dure journée d'Albert

A 8 h, Albert, élève de 5è", franchit l'entrée sans contrôle. Les deux retraités embauchés par l'établissement ont du mal à regrouper les 26 classes : plus de surveillants ?...

Albert rejoint ses 35 camarades et découvre avec surprise un nouvel intervenant de mathématiques, le 6é' de l'année : plus d'enseignants titulaires ?...

A 9 h, il va forcément en anglais. Il aurait aimé étudier l'espagnol ou le latin, mais depuis la rentrée, ces disciplines ont disparu : plus de crédits du Conseil Général pour ces langues ?...

A 10 h, dans l'escalier fraîchement tagué, au milieu des bousculades, il évite les souillures et les crachats au sol : plus d'agents d'entretien dans la journée ?...

A 10 h 10, il retrouve avec joie son professeur de physique de 62 ans, absente depuis deux mois pour raison de santé et non remplacée : plus de professeurs remplaçants ?...

A 11 h, il se rend en salle d'informatique. Il ne pourra travailler que dix minutes au clavier parce que la moitié des ordinateurs est hors service: plus de maintenance de réseau ?...

Enfin midi, vite à la cantine! Un employé de la société de restauration privée lui remet son plateau‑repas tiède : plus de cuisine préparée sur place ?...

Pendant que, par la fenêtre, il observe ses petits camarades manger un sandwich ( plus de fonds sociaux ?...), un grand de 3ème lui subtilise son dessert: toujours pas de surveillant ?...

Il aurait bien voulu s'inscrire à l'aide aux devoirs comme l'année dernière : plus d'aide‑ éducateur ?...

A 14 h, cours d' EPS : malheureusement, il se fait une entorse et doit se débrouiller avec le professeur. Il a mal mais devra attendre encore 2 heures et rentrera chez lui sur une jambe : pas d'infirmière aujourd'hui ?...

A 15 h, avec trois de ses camarades, il décide de ne pas aller en cours de français ; ils sortent pour aller au stade : personne à la sortie pour contrôler son carnet de correspondance et personne pour contrôler les absences : décidément toujours pas de surveillants ?

Ainsi se déroule sa journée et même s'il souffre de cette situation, pas question pour lui de trouver de l'aide auprès de l'assistante sociale ou du médecin scolaire : plus de personnel médico‑social ?...

Quant à son avenir, il aimerait rentrer au Lycée Professionnel pour reprendre le garage de tonton Emile, mais : plus de section ?... A qui en parler ? plus de conseiller d'orientation Psychologue ( COPSY) ?...

Ce scénario catastrophe est la réalité qui se profile pour vos enfants dès 2003‑2004

Les COPSY, assistantes sociales, médecins scolaires ne seront plus dans l'Education Nationale à partir de 2004 ;

‑
16 000 assistants d'éducation remplaceront 25 000 surveillants et aides‑éducateurs.

‑
A Neuville, 2 classes de 6ème seront supprimées à la rentrée, plusieurs postes d'enseignants dans de nombreuses matières et

1,75 poste d'ATOS ne sera toujours pas pourvu.

Autre sujet sensible, les retraites : la qualité du service public d'éducation ne passe sûrement pas à nos yeux par la diminution et un vieillissement du personnel d'encadrement des jeunes à l'école...

Nos revendications ne sont pas corporatistes : nous agissons pour les services publics, l'école, l'avenir des jeunes, de vos enfants, de nos enfants, et comptons sur votre compréhension, votre soutien.

Personnels enseignants et ‑ e,~seignatns de Neuvill‑ux‑Bois c9 du secteur
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