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LES CONSEILLERS D'ORIENTATION-PSYCHOLOGUES ET DIRECTEURS DE CIO S'ADRESSENT A VOUS !!

Les personnels des CIO : conseillers d'orientation-psychologues, directeurs et personnels administratifs tiennent à attirer votre attention sur l'avenir très incertain des CIO et des personnels.

 Les COPsys sont des psychologues qui connaissent bien le système éducatif, la complexité de la construction des projets personnels, tout en ayant le souci de la réalité professionnelle à venir.

C’est avec le maximum de professionnalisme, d’objectivité, de neutralité qu’ils travaillent dans les établissements scolaires publics et dans les CIO où ils reçoivent gratuitement tout public.

Leur activité va bien au delà de l’aide personnalisée à la prise de décision et de l’information pour l’orientation. Parallèlement ils œuvrent à la réussite scolaire, à la prévention du décrochage, à la résolution des conflits avec la famille ou l’école. A l’écoute du "mal être" qu’expriment parfois les adolescents ils contribuent par leur travail à trouver des solutions personnelles et scolaires et à retisser les "liens humains".

Ce travail non visible, non médiatisé, qui se déroule le plus souvent dans l’espace confidentiel des entretiens individuels n’en revêt pas moins une importance parfois cruciale pour les élèves. 

Or savez-vous que dans le même temps, on empêche de plus en plus les conseillers d’orientation-psychologues et les CIO de fonctionner normalement ?

Depuis plusieurs années ce service public de psychologie, d’information pour l’orientation est en effet sournoisement affaibli :

· par le nombre réduit des COPsys (1 COPsy pour 1500 élèves du public, sans compter les étudiants, les élèves du privé, les non scolarisés, les jeunes adultes) ;

· par la fermeture de nombreux CIO et leur asphyxie budgétaire qui conduit par exemple au délabrement des locaux, et au manque de matériel.

Plus grave encore

Un projet calamiteux de décentralisation des CIO est envisagé. Si ce projet était acté ce serait la disparition totale du réseau national des CIO, l’éclatement du service public national d’orientation.

Outre les inégalités d’accès à l’information et au conseil selon le lieu et les Régions ce projet entrainerait inéluctablement : 

· la dilution du service de proximité qu’est le CIO dans des services plus éloignés des usagers, polyvalents, interchangeables donc moins professionnels.

· Avec de nouvelles missions définies par les régions en fonction de leurs besoins et de leurs priorité notamment en matière de besoins d'emplois et non en fonction des aspirations des élèves.

Par quoi l’apport spécifique des conseillers d’orientation-psychologues et des CIO serait-il remplacé ?

· par des plateformes téléphoniques donnant des informations "en kit", stéréotypées, non personnalisées dont vous avez peut être fait l'expérience ;

· par une information et un conseil sur les orientations les formations et les métiers encore plus confiés aux enseignants, missions pour lesquelles ils ne sont pas formés.

· par le recours à des officines payantes plus ou moins professionnelles et objectives pour ceux qui auront les moyens de payer ;

· par de grandes opérations médiatiques intéressantes et spectaculaires comme les forums, les nuits, ou le train de l’orientation, etc…., mais avec leurs limites : problème du temps très restreint pour répondre aux demandes, peu d'espace pour une écoute attentive de la demande...

Mais au delà c'est un discrédit sans précédent dont l'Ecole est l'objet avec une remise en cause de ses fonctions essentielles d'émancipation et de formation du citoyen. Des discours incessants   et très médiatisés  réduisent l'orientation à l'information sur les métiers et à l'insertion, font de l'apprentissage l'unique voie de la bonne insertion (en omettant de parler des 30% de ruptures de contrat), gonflent les chiffres des emplois qui ne trouvent pas preneurs (d'après des agents de pôle emploi ils sont au maximum 60 000 si on parle d'emplois à temps plein), minimisent le rôle essentiel du niveau de diplôme dans l'insertion...(cf les études du CEREQ).

Et malgré cela les CIO et les conseillers d'orientation-psychologues restent bien identifiés par les parents si on se réfère à l'enquête récente de l'URAF (Union Régionale des associations familiales)

C'est pourquoi nous demandons le développement des services d'information et d'orientation de l'Education Nationale, le maintien de la structure CIO avec le doublement des postes de copsy (par exemple passer de 170 dans l'académie d'Orléans-Tours à 340) afin d'assurer le suivi des élèves tout au long de leur scolarité.

Afin de discuter des projets en cours concernant l'avenir des CIO, nous vous proposons de vous rencontrer.

