Exemple de motion pour le CA


	Nous, enseignants et parents du collège xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, dénonçons les conditions prévues de la rentrée scolaire 2023. Faute de pouvoir voter contre la DHG directement, nous votons contre sa répartition qui est directement contrainte par cette enveloppe. 

Nous sommes en désaccord avec cette gestion de l’éducation qui ne repose que sur des contraintes budgétaires et une volonté de rentabilité, au détriment de la pédagogie et des bonnes conditions de travail de nos élèves ou de nos enfants.

	Nous refusons la perte de XXXXX heures / de Xxxxxxxxxx divisions (comparer avec les chiffres des années passées) qui condamne nos élèves à travailler dans des classes surchargées (donner des exemples, sans oublier les effectifs des groupes de langue par exemple).

	Nous refusons que les élèves subissent un appauvrissement de l’offre d’options (exemples d’options supprimées) et condamnons cette politique qui ne donne aucune place à l’ouverture culturelle et renonce à toute ambition pour les élèves, au motif que ce n’est pas rentable !

	Nous refusons la diminution des heures en groupes en SVT, sciences physiques et technologie qui permettent la manipulation nécessaire dans ces disciplines. 

	Nous refusons que l’enseignement des langues se déroule dans des conditions telles que les élèves ne pourront prendre la parole alors que la maîtrise des langues vivantes doit être une priorité.
	
	Nous refusons la hausse importante des HSA (donner l’évolution du taux d’HSA en points de %) qui ne permet pas de masquer la suppression de nombreux postes d’enseignants et alourdit considérablement la charge de travail des enseignants en poste.

Nous refusons d’avoir à choisir entre des ouvertures de classes qui permettraient d’obtenir des effectifs décents au prix de la suppression d’options, de dédoublements et déraderaient les conditions de travail des enseignants contraints de faire encore plus d’heures supplémentaires et la possibilité d’offrir quelques dédoublements, ou de maintenir des options dans des classes surchargées.

	Nous refusons d’avoir à choisir entre des postes d’enseignants supprimés et des services morcelés, à cheval sur 2 ou 3 établissements. Ces services partagés, réduisant la disponibilité des enseignants, nuisent autant aux conditions de travail des collègues qu’à celles des élèves.

	Nous demandons en revanche :
· l’ouverture d’une (ou plusieurs) division(s) supplémentaire(s)
· l’octroi d’heures pour des dispositifs de soutien pour aider les élèves en difficulté
· le rétablissement des options supprimées
· le dédoublement des classes dans les matières scientifiques
· l’augmentation des moyens pour alléger les groupes de langue
· la transformation des HSA en heures poste qui permettra aux enseignants des conditions de travail acceptables et une meilleure implication dans l’établissement

Nous, enseignants et parents, réaffirmons notre attachement au service public d’éducation et demandons que les moyens nécessaires soient enfin donnés pour en finir avec cette politique d’austérité !
