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« Recalculés ! »

La victoire des « recalculés » et la réintégration d’une partie d’entre eux dans leurs droits ouvrent de nouvelles perspectives sans pour autant régler l’ensemble du contentieux. Dans l’Education Nationale, nous ne savons toujours pas si « nos » recalculés pourront bénéficier de la mesure. Le SNES est intervenu. La pression ne doit donc pas être relâchée. Au contraire…

Suivant cette même logique d’économie budgétaire sur le dos des salariés, notamment des plus précaires d’entre eux, le Rectorat a décidé, quant à lui, de « recalculer » les contrats. Ils ont été raccourcis et il sera mis fin aux interventions des vacataires au delà des 200 heures avant même la fin de l’année scolaire (voir p. 2 et 3).

De la même façon, le nombre de postes ouverts aux concours et aux examens professionnels, loin de couvrir l’ensemble des besoins du système éducatif, est clairement « recalculé » à la baisse, accroissant de façon prévisible la précarité au lieu de la résorber. Malgré ce bilan accablant, le nouveau ministre de l’Education Nationale fait preuve dans un récent courrier d’un cynisme inacceptable en laissant entendre qu’il ne voit pas où se situe le problème (voir p. 4)…

La cohérence d’une telle politique globale de démantèlement des services publics en général et du service public d’éducation en particulier est, jour après jour, de plus en plus évidente pour les personnels comme pour les élèves.

Le SNES et la FSU sont résolus à la combattre sans ménagement. Saisissons-nous des actions décidées d'ici la fin de l'année scolaire (pétition dans notre académie, grève nationale le 25 mai) pour nous faire entendre ! 

Mathias Libert                                   Yannick Boyer et Dominique Delacour

Secrétaire académique                            Responsables du secteur Non-Titulaires


La gestion des non-titulaires dans l’Académie

Délai de préparation pédagogique

Nous avons demandé que les non-titulaires puissent bénéficier d’un délai de préparation pédagogique inclus dans leur contrat, avant la prise des élèves, lors de toute affectation sur une suppléance en cours d’année scolaire. Alors que cette disposition existe pour les collègues titulaires (TZR), il n’est pas admissible que les non-titulaires en soient privés. Un remplacement ne s’improvise pas ! Si nos interlocuteurs ont reconnu la validité pédagogique de notre demande, ils ont pour l’instant réservé leur réponse. A suivre, …

Recrutement et installation des contractuels

Une nouvelle procédure a désormais été mise en place par le Rectorat afin d’accélérer l’installation professionnelle des contractuels : lorsque vous êtes recruté, le chef d’établissement vous installe dans vos fonctions en vous faisant signer un PV d’installation. Les contrats sont envoyés par courrier électronique directement aux établissements. Nous conseillons aux collègues d’exiger d’avoir leur contrat avant la prise de leurs fonctions afin de pouvoir vérifier les conditions de leur service (durée du contrat, indice de traitement, quotité de service, etc…)

Préparation aux concours

Il existe dans l’académie un certain nombre de formations mises en place par le Rectorat afin de se préparer aux concours. Il est également possible de s’inscrire au CNED lorsqu’il n’y a pas de préparation offerte dans l’académie. Dans la plupart des cas, il existe une prise en charge financière de la formation par le Rectorat. Plus d’infos sur notre site…

Face aux multiples problèmes rencontrés cette année encore sur le terrain du remplacement par les TZR et les non-titulaires (MA, contractuels et vacataires), la section académique du SNES a demandé une audience au Rectorat. Une délégation a été reçue le mercredi 7 avril. Plusieurs questions ont été abordées (conditions d’emploi et d’exercice, problèmes financiers, réemploi à la rentrée 2004). Le SNES a porté de nombreuses demandes. Sur de nombreux sujets, le Rectorat nous a demandé un délai pour nous répondre. A l’heure où nous imprimons, nous n’avons pour l’instant pas toutes les réponses. Dès réception, nous vous tiendrons informés par l’intermédiaire de notre site académique : www.orleans.snes.edu. Pensez à le consulter régulièrement.

Chômage des précaires, vacances anticipées des scolaires ?

« Après les conseils de classe, vous savez, il ne se passe plus grand chose dans les établissements scolaires » : ce sont les propos inadmissibles tenus par un responsable du Rectorat lors de l’audience où la délégation syndicale du SNES a été conviée. 

De quoi s'agit-il ? 
Le Rectorat d'Orléans-Tours a décidé d'écourter les remplacements de certains professeurs contractuels et vacataires alors même qu'ils n'ont pas terminé leur suppléance ! 

Quelles conséquences pour les élèves ?

Dès la fin mai en lycée et courant juin en collège, de nombreuses classes de l'académie n'auront plus tous leurs professeurs. Pourtant, tous les programmes ne seront pas bouclés, notamment dans certaines classes à examen où les révisions sont, bien entendu, nécessaires. Le Rectorat s'obstinant à ne pas vouloir rémunérer les missions de suivi pédagogique et d'orientation des élèves (voir article p. 3), plus de 400 professeurs vacataires ne pourront pas participer aux conseils de classe.

Ces décisions, présentées comme des solutions aux contraintes ministérielles d'économies budgétaires tous azimuts, sont proprement scandaleuses. A commencer par les élèves qui vont en subir les conséquences directes dans les semaines qui viennent : plus d'évaluation scolaire en fin d'année, pas de conseils pour préparer leur avenir. Quant aux titulaires, déjà en nombre insuffisant, ils subiront, de fait, le report de la charge de travail (surveillance des examens, participation aux évaluations finales) des professeurs non-titulaires jetés prématurément au chômage (plus d’infos sur le chômage p. 3).

La section académique du SNES a saisi en urgence le cabinet du Recteur. Elle demande instamment que tous les personnels concernés soient maintenus dans leur poste jusqu'à la fin de l'année scolaire.

Elle demande également un rétablissement du système de remplacement reposant sur des personnels titulaires (TZR), la garantie de réemploi assortie d'un plan de titularisation pour les personnels enseignants non titulaires et la fin du recours à la vacation, qui n’est qu’un un déni des droits et des missions des enseignants. Cela suppose d'augmenter dès à présent le nombre de postes aux concours externes et les possibilités d'accès à la titularisation des personnels précaires. 

Elle invite donc l'ensemble des personnels et des parents à exprimer leur mécontentement en signant massivement la pétition (à télécharger directement sur le site académique et à afficher dans votre établissement si cela n’est pas déjà fait).

Les questions financières

Congés payés : quelle répercussion d’une réduction des contrats ?

Le Rectorat a rappelé que les I.V. (Indemnités de vacances) des contractuels seront de nouveau calculées cette année de la même façon que pour les MA. Au besoin, des avenants aux contrats correspondant à la période indemnisée seront envoyés sous peu dans les établissements. Attention : si votre contrat se termine avant la fin de l’année scolaire (par exemple au 20 juin), et que vous avez quand même travaillé plus de 40 jours pendant l’année scolaire, vous n’aurez pas de congés payés pendant les deux mois d’été complets. Si vous avez travaillé du 1er septembre au 20 juin, vos congés s’arrêteront au 20 août (car les indemnités sont versées au plus pendant 62 jours !). Il vous faudra alors pointer au chômage dans l’attente d’un éventuel réemploi à la rentrée.

ISOE des vacataires : le Recteur a été saisi de notre demande

Lors de l’audience, nous avons demandé au Rectorat de verser aux vacataires l’ISOE (Indemnité de Suivi et d’Orientation) que perçoivent tous les autres enseignants. Le Tribunal Administratif [TA de Cergy-Pontoise du 24 avril 2003 M. Driss Alem, n° NE 002227] a instamment invité l’administration à procéder ainsi. Le Recteur a été saisi de cette question par ses services. Dans l’attente de sa réponse, nous invitons les syndiqués à se mettre en rapport avec la section académique afin de constituer leur dossier.

Versement des APE (allocations perte d’emploi) : Raccourcir les délais

Pour tous les contractuels, nous avons demandé lors de notre dernière audience au Rectorat une accélération, à tous les niveaux, des procédures permettant le versement des APE :

· Mise à disposition de la fiche ASSEDIC (« fiche jaune » récapitulant les services du collègue par le service intendance de l’établissement) au dernier jour de contrat et, dans tous les cas, avant la fin de l’année scolaire. Cette « fiche jaune » est à joindre au dossier pour ouverture des droits aux APE.

· Listing des personnels enseignants en fin de contrat, fourni par le Rectorat et transmis aux ASSEDIC pour faciliter l’édition du rejet de notification, indispensable pour être indemnisé par le Rectorat.

· Permanence au service APE du Rectorat permettant de constituer les dossiers APE des collègues et répondre aux questions de traitement au cours de l’été.

Pour faire valoir ses droits à l’indemnisation chômage :

Quand s’inscrire ?
…A qui s’adresser ?
…Qu’est-ce que la DAMA ?

Toutes les infos sur le site www.orleans.snes.edu
Grille indiciaire pour les contractuels

En matière de salaire, il existe une grille académique de classement indiciaire, victoire acquise depuis la rentrée 2002 grâce aux actions du collectif académique non-titulaires du SNES.

Cette grille permet une réévaluation de l’indice en fonction de l’expérience professionnelle (2/3 de cette expérience étant prise en compte) et de l’ancienneté d’enseignement.
La grille et d’autres infos sont sur notre site académique : www.orleans.snes.edu, dans la partie « non-titulaires ».

Se syndiquer et rejoindre le collectif

Se syndiquer, c'est permettre au SNES de continuer à informer et à défendre l'ensemble des collègues. Sans les cotisations de ses adhérents, vous n'auriez sans doute pas reçu ce bulletin. Le montant des adhésions des collègues non-titulaires a été calculé en tenant compte des difficultés financières que pose la précarité d'emploi, ce qui doit permettre à tous de se syndiquer. Pensez-y ! 

Toutes les informations sur notre site.

Rejoindre le collectif, c’est refuser de continuer à subir la précarité dans l’isolement. C’est réfléchir collectivement, avec d’autres collègues précaires ou non, aux moyens de combattre la précarité. C’est participer à la construction de la réflexion et de l’action syndicale. Rejoignez-nous.

Quelle rentrée en septembre ?
Comment se porter candidat pour un réemploi ?

Plusieurs situations sont à distinguer. 

Si vous avez été contractuel cette année, votre demande de réemploi se fait par l’intermédiaire de la fiche de notation que doit vous communiquer votre chef d’établissement. 

Si vous êtes vacataire, vous devez « candidater » en ligne sur le site du rectorat (module d’inscription SIATEN) : seuls les vacataires et les premières candidatures se font sur SIATEN. Les contractuels 2003-2004 ne doivent surtout pas s’inscrire sur SIATEN.

Si vous avez été sans poste pendant l’année scolaire 2003-2004 et contractuel avant septembre 2003, il est nécessaire de contacter directement le Rectorat qui vous indiquera la procédure à suivre. En cas de problème, nous contacter.

La réponse cynique et inacceptable de Fillon

Le SNES académique a interpellé sur la précarité, au cours du mois d’avril, les parlementaires élus dans notre académie. Plusieurs d’entre eux ont décidé d’interroger à leur tour le ministre à ce sujet. François Fillon vient de répondre à l’un d’entre eux. La réponse du Ministre (sur notre site) traduit un déni complet des enjeux et de la réalité de la précarité dans notre secteur.

M. Fillon sait-il qu'en dehors des Maîtres Auxiliaires, d'autres catégories de précaires sont désormais massivement recrutées ? Des milliers de vacataires et de contractuels s'ajoutent désormais aux MA, portant à plus de 40 000 personnes le nombre de profs, CPE ou COP non-titulaires ? 

M. Fillon, qui dans son courrier précise en détails les diverses modalités d'accès aux concours et aux examens professionnels, peut-il encore faire semblant d'ignorer que le gouvernement dont il est membre a décidé une réduction drastique du nombre de postes à ces mêmes concours et examens depuis maintenant deux ans ? 

Un tel déni de la réalité vécue par plus de 40 000 professeurs, CPE et COP, actuellement en poste dans les établissements scolaires ou chroniquement contraints à des périodes de chômage, est totalement cynique et inacceptable. 

Réemploi à la rentrée 2004

Lors de l’audience du 7 avril, nous avons demandé :

- la transmission aux représentants des personnels d’un listing des candidats au réemploi classés par discipline et par ancienneté (pour les contractuels : date du premier recrutement ; pour les vacataires : date du premier recrutement ou calcul d’une ancienneté forfaitaire sur le modèle du concours interne) éventuellement complétée des remarques formulées lors du groupe de travail sur les manières de servir.

- le réemploi des non-titulaires dans l’ordre de ce listing pour l’attribution des postes à l’année (avant la rentrée) et pour l’attribution des suppléances (en cours d’année). 

- l’examen en groupe de travail des affectations sur les postes à l’année des non-titulaires réemployés. Dans les disciplines où les TZR ne sont pas en nombre suffisant, l’examen des affectations des MA puis des contractuels pourrait se faire à la suite des affectations des TZR. Pour les autres disciplines, nous souhaiterions un groupe de travail juste avant la rentrée afin d’examiner les rattachements administratifs des MA et les affectations des contractuels sur les postes à l’année.

Si le Rectorat s’engage à faire preuve d’équité et de transparence dans le réemploi à la rentrée, il n’a pour l’instant pas répondu à notre demande d’un groupe de travail examinant les affectations. Toutefois, il s’est d’ores et déjà engagé à nous transmettre le listing que nous lui demandons.

Afin que les élus du SNES puisse exercer un véritable contrôle paritaire du travail des services du Rectorat, nous devons disposer de tous les renseignements susceptibles d’être utile. N’oubliez donc pas de nous envoyer la fiche syndicale ci-jointe, correctement remplie.

La précarité en tête de la manifestation du 12 mars à Orléans
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