Rentrée 2004 :

Plus d’élèves dans les classes !

Plus de profs au chômage !

Parents et enseignants, ensemble défendons  l’emploi dans le service public d’éducation !
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Depuis deux ans, l’administration a multiplié les suppressions de postes d’enseignants titulaires (moins 226 postes  cette année dans notre académie). Pour amoindrir les effets de la pénurie de titulaires, elle a recruté des non-titulaires. Aujourd’hui, pour faire encore plus d’économies, elle préfère les laisser au chômage.

Résultat, les conditions d’études se dégradent encore pour les enfants :

- des effectifs par classe et des groupes de langue alourdis ;

- des options, des dédoublements et des dispositifs d’aide supprimés ;

- des services d’enseignement non pourvus.

Outre ces dégradations, on doit aussi déplorer le chômage infligé à quelque 850 professeurs contractuels employés l’an dernier. C’est un plan de licenciement sans précédent que subissent 70% des enseignants contractuels, dont un grand nombre ayant plus de trois ans d’ancienneté, à qui l’administration n’offre comme débouché que son silence méprisant, une indemnisation chômage octroyée après trois mois d’attente, et, pour des remplacements supérieurs à 3 semaines, quelques heures de vacation. Ce recours généralisé à la vacation (embauche à l’heure) à la place du contrat est un véritable scandale : pour les personnels, privés des droits élémentaires de tout travailleur (droit aux congés, au chômage, à la retraite…); pour les élèves privés du droit à une continuité pédagogique indispensable à la qualité de l’enseignement.

Par ailleurs, nous savons que le gouvernement prépare un nouveau système de précarité, qui pourrait remettre en cause comme à France Télécom et à EDF, l’existence des fonctionnaires recrutés nationalement dans notre secteur.
Ensemble, dénonçons ce chômage massif des personnels contractuels !

Exigeons leur réemploi par la restitution des postes volés aux

concours !

Dénonçons  le recours à la vacation !

Exigeons un nouveau dispositif d’urgence pour la titularisation de

tous les non-titulaires !
Pour une éducation de qualité pour tous les enfants,

Oui à l’emploi public, stop à la précarité !
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