Les enseignants du collège Pablo Picasso

24 Rue Pierre Proudhon

45120 Chalette sur Loing

A Monsieur l’Inspecteur d’Académie

Inspection Académique du Loiret

19 Rue Eugène Vignat

45000 Orléans

Le 17 Janvier 2008, à Châlette sur Loing

Monsieur,

Les enseignants du collège P. Picasso protestent contre une nouvelle dégradation des conditions de la rentrée prochaine. 

En effet, notre DGH est très lourdement amputée : 69 heures postes. Cette suppression n’est absolument pas justifiée. Comment l’Inspection Académique peut elle prévoir 467 élèves à la rentrée, alors que le nombre effectif d’élèves est actuellement de 505, que le collège envisage d’en accueillir 506 et que la tendance est à la stabilité, voire à la hausse ? Comment l’Inspection Académique peut- elle raisonnablement penser que nous n’aurons que 105 élèves en sixième, alors que nous en dénombrons actuellement 131 et que les prévisions faites par les enseignants des écoles primaires n’annoncent pas de diminutions sensibles ?
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Avec cette très importante réduction de moyens, nous verrons nos effectifs augmenter quel que soit le niveau, et nous avons d’ores et déjà le sentiment que seront annulés les efforts fournis depuis plusieurs années pour permettre à nos élèves de progresser et de pallier les lacunes constatées à l’entrée en sixième afin d’obtenir de bons résultats au brevet et d’optimiser leur orientation.

Nous serons, en effet, dans l’obligation de diminuer le nombre d’heures de cours dans plusieurs disciplines, condamnant ainsi nos élèves aux seuls horaires planchers. Que signifie alors pour le collège P. Picasso le fait d’être en REP ? Notre collège a besoin de conserver ses moyens :

· pour maintenir les effectifs en dessous du seuil où il est impossible de venir en aide aux élèves

· pour permettre des dédoublements afin d’organiser les travaux pratiques et faire de la remédiation.

· pour mettre en œuvre des dispositifs particuliers (soutien, anglais plus, classes européennes…) utiles pour lutter efficacement contre l’échec scolaire et pour donner à nos élèves la possibilité de choisir l’orientation la mieux adaptée à leurs objectifs professionnels.

De plus, cette hémorragie d’heures constitue une sérieuse menace de cartes scolaires pour plusieurs collègues et en contraindra d’autres à travailler sur plusieurs établissements, ce qui est complètement désastreux pour la pédagogie et le travail en équipe.

Il est inconcevable, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, que les moyens soient répartis sans tenir compte des effectifs réels ; c’est pourquoi, les enseignants se mettront massivement en grève le jeudi 24 janvier 2008 et vous demandent, dans l’intérêt des élèves, de revoir votre décision et de nous laisser les moyens en postes afin de nous permettre de continuer notre travail dans le contexte particulier de notre collège. 

Veuillez agréer, Monsieur, l’expression de notre respectueuse considération.
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