
Les CIO du Cher en voie d’extinction

Les 14 000 usagers  des CIO du Cher ont droit à des services publics d’information et d’orientation

A l’heure où l’orientation des élèves est considérée comme une question centrale, nous apprenons que le Conseil Général du Cher a décidé de se désengager totalement dans le financement des 3 Centres d’Information et d’Orientation de St Amand Montrond, Vierzon et Bourges à partir de septembre 2011 (en 2010 le budget sera amputé de 20%).
Cette décision,  si elle se confirmait, serait la première étape de la disparition des 3 CIO et de la mission de service public d’information, de conseil, d’accueil, de suivi des élèves, d’aide à l’élaboration de projet de formation et/ou professionnel…Il n’y aurait plus de lieu ressource où chacun peut trouver une information objective et gratuite et une documentation fiable sur les professions et les formations. 

Qui assurerait alors, dans les 41 collèges, lycées professionnels et lycées d’enseignement généraux et technologiques du département cette mission d’information des élèves et des familles ? Reviendrait-il aux seuls enseignants, d’assumer cette fonction alors que l’académie d’Orléans-Tours compte plus de 650 formations initiales professionnelles et supérieures sans compter la formation continue, alors qu’il existe  des milliers de métiers répertoriés en évolution constante ? 

Faire disparaître un tel service ce serait également nier tout le travail de collaboration avec les équipes éducatives dans les établissements scolaires, travail qui concourt à l’adaptation des élèves et à leur orientation. 

Faire disparaître une fonction aussi spécifique que celle des conseillers d’orientation-psychologues, ce serait faire disparaître un métier qui nécessite des connaissances diversifiées et les plus complètes possibles dans les champs de la psychologie, des sciences de l’éducation (connaissances du système éducatif dans son ensemble) et de l’économie. Que deviendraient-ils ?

En outre cela laisserait le champ libre aux officines privées d’occuper cet espace et de facturer des prestations qui peuvent aller jusqu’à 500 euros, prestations non accessibles aux familles les plus modestes.

La disparition des CIO si elle se confirmait, priverait la population du Cher qu’elle soit scolaire (collégiens, lycéens, étudiants) ou non (jeunes souhaitant reprendre des études, salariés en reconversion, personnes privées d’emploi…) de bénéficier d’un service d’information et d’orientation public, gratuit, de qualité,  doté d’outils fiables et dont les missions sont les mêmes sur l’ensemble du territoire.

 Il n’y aurait plus de service pour assurer cette mission fondamentale qui est l’accès de tous à une information objective et à un conseil neutre afin de faire des choix personnels éclairés.

Les personnels syndiqués et non syndiqués des CIO du Cher

Monsieur le Président du Conseil Général

En supprimant les budgets des 3 Centres d'Information et d'Orientation du Cher   vous privez plus de 14 000 de vos concitoyens qui ont recours annuellement au service public d'information et d'orientation de votre département.

Ces concitoyens  sont des élèves et des  étudiants (de la 6ème  à la fin des études supérieures) ,  des parents , des salariés, des privés d'emploi, des jeunes en insertion, des adultes en reconversion...en recherche d'informations et de conseils sur leurs choix de formation et d’orientation.

En urgence nous vous demandons, Monsieur le Président,   de revenir sur votre décision et de réengager le conseil général dans le financement des 3 CIO du Cher.
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